Réplica

Hasta ahora hemos tenido la inmensa fortuna de estar escuchando de su boca y de la de su portavoz toda la panoplia presuntuosa de su gestión a lo largo de casi dos años y medio. Le ha faltado usted una cohorte de flautistas y pajes que echen pétalos a su paso. Dos años y medio hace que es usted alcalde. Primero por la gracia de una tránsfuga, en un año en el que se paseó de un lugar a otro “moviendo las manos y diciendo cosas” y poco más. 
Dos años y medio de alcaldía. Pero ¿qué ha hecho Barcala por Alicante? Su alcaldía se dedica más a los entresijos cortesanos, a menospreciar a los vecinos, a los sectores productivos de Alicante (léase Hostelería) y a ofrecer como méritos lo que es obligación de un primer edil.
Se arroga usted como mérito lo que es el obligado cumplimiento de reparar, mantener y dotar de servicios a los barrios. Por muchos millones que cuente, que luego nunca cumple, no ha hecho más que firmar los talones de los impuestos que pagamos todos, no ha hecho más que firmar los decretos sobre la espalda doblada de los vecinos. Un dinero que es de todos, no de su gabinete.
Y además de esto, ¿qué ha hecho Barcala por Alicante? Me voy a permitir hacer una relación de los méritos episódicos de este alcalde, según lo que se puede leer en cualquier hemeroteca:

EPISODIO nº 1
La oficina de Turismo itinerante
Para Barcala la Oficina de Turismo es un pegote. No quiere allí la oficina (abril). Luego, sí la quiero pero depende (noviembre). Luego dice que me lo he pensado mejor (agosto), y ahora no la quiero de verdad de la buena (diciembre). ¿Que ya la han abierto? Pues yo no voy. (agosto)

EPISODIO nº2
Invadiremos la ESTACIÓN DE AUTOBUSES si hace falta 
· Marzo: denunciamos que el Ayuntamiento podría perder la Estación de Autobuses el 30 de junio tras dejar pasar todas las prórrogas.
· Junio: preguntamos cuál es el Plan B de Barcala para cuando Alicante se quede sin Estación de Autobuses. Ninguno.
· Junio: El Puerto anuncia que el Ayuntamiento tendrá que pagar tres veces más por no firmar un nuevo convenio.
· Julio: El Ayuntamiento termina amenazando con llevar a los tribunalesa la Autoridad Portuaria en este pleno. Y si hace falta invadimos Checoslovaquia.
· Julio: Barcala terminar envainándola y pagando tres veces más por la estación de autobuses.


EPISODIO Nº 3
LA PEREGRINA c’est moi
Barcala mete en un lío al Obispado por querer ser la novia en la boda y termina retirándose y con la ciudadanía tachándolo de irresponsable. Recurre la decisión del Gobierno al tiempo que pide no usar la polémica con la Santa Faz. Un santo, Barcala.


EPISODIO Nº4
Mi VICEALCALDESA me aburre, me aburre mucho
Abril: el Alcalde se quita de en medio del episodio de la Vicealcaldesa, la deja sola, descangayada y fané y ni se molesta en hacer un alegato final a favor de ella, al contrario de lo que hace con la ínclita Llopis en su reprobación, a la que le recita un panegírico en verso y la lleva a la verbena y adonde usted quiera, seña Llopis.


EPISODIO Nº 5
“Ten cuidado con lo que dices de Mari Carmen Sánchez”
Supuestas amenazas telefónicas, volumen 1. Los comerciantes declaran haber recibido amenazas por teléfono. La Presidenta de la Asociación de Comerciantes de Alicante inicia los trámites para presentar una denuncia ante la Comisaría de Policía. Lo habitual en cualquier Consistorio, oiga.


EPISODIO Nº6
LA CONCIENCIA TRANQUILA DE JULIA LLOPIS 
Julia Llopis hace de María Antonieta y cambia los brioches por caniches: "El que más ladra no es el que tiene más razón”. La concejala lee a Kierkegaard. 
La edil responde así a las quejas de entidades sociales y vecinales de Alicante, que denuncian el abandono del Ayuntamiento a los barrios más vulnerables. Barcala asciende hasta el balcón de Llopis con un clavel reventón entre los dientes mientras Mari Carmen Sánchez pone la espalda para que el galán trepe.



EPISODIO Nº7
El  ASESOR QUE SURGIÓ DEL FRÍO
Barcala dice que se va a contratar a un asesor para suplir a una funcionaria. Manresa contesta que el Alcalde no se entera, que el asesor es solo para él. 
Pedimos la comparecencia de Manresa y dice en su dialecto habitual que nosotros no nos enteramos, que nunca existió bolsa para ese puesto. A los pocos días, Manresa contrata a una persona de la bolsa que él mismo dice que nunca existió. Todo muy normal.


EPISODIO Nº 8
A mí por LGTBI no me viene nada
Hola, soy Barcala, pero no presento una iniciativa sobre los derechos LGTBI, aunque luego me saco una de la faltriquera de Doña Mari Carmen de España, a ver si cuela. No pienso ir al acto, no vaya a ser que a Ortolá no le venga bien el día, pero al final me suelto el pelo y me presento allí, que una ya lo ha sido todo en esta vida.


EPISODIO Nº 9
Las ONG son cosa del demonio
El Luis Barcala de 2018 se pone frente al Luis Barcala de 2020. Del “No ponga en el disparadero y cargue las tintas contra las ONG de Alicante, que hacen una importante labor social” al “Cierren ustedes al salir”.



EPISODIO Nº 10
La calle es mía, señor Marzà
A cinco horas de empezar la representación y en virtud de un informe virtual, nos sacamos de la chistera que la función de Oh Cultura del Institut Valencià de Cultura no se hace porque no se hace y punto. El Concejal de Cultura pone otra vez la espalda para firmar.


EPISODIO Nº11
DEL SOMNI A LA PESADILLA
Mientras cientos de Ayuntamientos de la Comunidad Valenciana -y de distinto signo político- participan en el programa Edificant, la Sra. Llopis dice que para ella es de una gran complejidad. Siempre podría haber llamado a la Concejala de Hondón de las Nieves para que le diera unas clases, digo yo.
El alcalde dice que retira el Somni, pero los padres y madres les dan una lección digna de Fuenteovejuna y donde dije digo, digo lo que me da la gana, y además no fui yo, que fue Manresa en su dialecto habitual. Hoy sueñan con ovejas electrónicas en Edificant, pero todavía no se ha aprobado en pleno nada.

EPISODIO Nº 12
FARO DEL CABO EN TAJINE SOBRE LECHO DE GARBANZOS Y CHORIZOS
Ningún alcalde ha pasado a la historia por poner un restaurante, pero Barcala será el primero. Mi reino por un canapé. Adrián Santos dice que lo estudiará, y Barcala le regala al Concejal un delantal, para que vaya cogiendo práctica.
El final de fiesta es un vídeo que le hace su sobrino para contrarrestar el de un periodista al que Barcala dobla en edad. Mientras, nosotros le enviamos 84 puntos abandonados en los barrios de Alicante, para que siga haciendo vídeos. Enhorabuena, ya tenemos 84 posibles restaurantes más en la ciudad para que la señora Vicealcaldesa ponga el adhesivo.

EPISODIO Nº 13
Miedo y asco en Alicante
Supuestas amenazas telefónicas, volumen 2. Durante siete meses no hago caso de los hosteleros, pero suelto al pitbull en el momento en que estos quieren comparecer con los socialistas para ofrecer más soluciones que las lentejas que les ponen. La solución final es sentar a los hosteleros y a su desesperación en la silla de al lado y que adivinen cuál de los tres botes que mueve Barcala esconde la bolita. El pitbull en la esquina da cuenta de un chuletón pagado a escote por los hosteleros.

EPISODIO Nº 14
Toda la verdad y nada más que la mentira
Supuestos bulos, volumen 1. Hola, soy Mrs. López y vengo a predisponer a la Hostelería contra la Generalitat. Qué original. Suelto el anzuelo a ver si pican, pero cuando veo venir un tiburón de nueve metros, lanzo un comunicado que dice yo no he sido y tonto el que lo lea.
Nuestro querido alcalde, que no le faltan ganas de sumarse a cualquier milonga, sale acusando al primero que pasa por allí. Qué original. Los hosteleros, hartos, confiesan que la del bulo ha sido la Concejala. 
Mrs. López sube al patíbulo con el cuello desnudo para que la hoja de Ockham caiga sobre ella. «En igualdad de condiciones, la explicación más sencilla suele ser la más probable». 
Y Mrs. López se nos muere de casta y de sencilla y canta “No llores por mí Argentina”, porque de presupuestos yo no hablo que es de mal gusto.
Epílogo del episodio: Enrique VIII ya ha dado cuenta de la tercera esposa y el pitbull se zampa el segundo chuletón. Van a tener que ponerlo a régimen.

Catorce episodios, catorce líos de este alcalde en menos de un año. Catorce episodios bochornosos que nos tendría que haber evitado simplemente echando la vista al bastón de mando que se le concedió. 
Hágame el favor, señor Alcalde y Presidente de este Pleno de no hacerme venir el año que viene a seguir relatando sus andanzas y pitanzas, póngame en un aprieto, haga que le considere usted digno de otro discurso, no me lo ponga tan fácil.
Y el resto disculpe esta sorna alicantina, pero la única defensa que hemos tenido los alicantinos ante las desgracias de padecer a este alcalde no es otra que echar limón, porque el limón es un potente bactericida, que es lo que nos hace falta en un modelo que rezuma una gobernanza trasnochada, mediocre, hipócrita, y sectaria.
No obstante lo cual, no quiero olvidarme de que yo venía aquí a ser constructivo y no quiero abandonar este estrado sin demostrar nuestra disposición plena de mejorar no solo esa gobernanza sino también las políticas necesarias para la mejora en el próximo año. 
Quiero cerrar estas dos intervenciones ofreciéndole una serie de propuestas que queremos colegiar con usted. No se preocupe, no le voy a molestar esta vez recitándolas en este pleno. Se las hago llegar de inmediato.
Muchas gracias y buenos días
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