Señor Barcala, su crédito se ha agotado, usted empieza a ser pasado en esta ciudad. Ya no engaña a nadie en esta ciudad. Usted ha demostrado en sus más de tres años y medio de Alcaldía, desde que llegó arropado por el transfuguismo, que no tiene el liderazgo, los valores y la capacidad para ser Alcalde de esta ciudad. Su palabra no vale nada, se enfada y grita mucho, pero no reivindica a nada. Y vive escondido detrás del día a día y de unos Plenos municipales insoportables e inútiles donde el ruido vence a la política. Y usted está cómodo con ese perfil de mandato.
Usted representa la Derecha de la Desidia, la Desilusión, la Demagogia, la Desesperanza.
La Derecha que gobierna solo para los suyos, que no se preocupa por la ciudad real, la ciudad de todas y todos, no presta atención al problema de la creciente dualidad y desigualdad urbana y social. 
La Derecha que considera que ante la crisis climática hay que hacer cosas, pero sin pasarse, sin molestar a los poderosos, sin transformar la sociedad y la ciudad.
La Derecha que no ha entendido que la pandemia nos ha enseñado que los servicios públicos son sagrados, que debemos recuperar espacios de socialización y ayuda mutua comunitarios, que con los impuestos está de sobra la demagogia, que atender a la vulnerabilidad es lo más decente que podemos hacer en política.
La Derecha que prefiere el partidismo a la política, el Bloqueo al acuerdo, la guerra a la cooperación, la radicalidad al consenso.
La Derecha que no consigue atraer buenos proyectos para consolidarnos como foco de innovación y sigue perdiendo trenes y oportunidades frente a otras ciudades, como Málaga.
La Derecha que prometió el PGOU y Centro de Congresos como grandes proyectos de legislatura y poco o nada se ha avanzado al respecto.
La Derecha incapaz de confiar y promover sectores como la digitalización, la rehabilitación de vivienda, la economía verde, la economía de los cuidados, el comercio de proximidad… para generar empleo y fortalecer y diversificar nuestro modelo económico para hacerlo más resistente ante las crisis.
La Derecha que será incapaz de transformar Alacant. 
Sr. Barcala, no se puede gobernar sin proyecto, ni modelo de ciudad, a base de BarcalaAnuncios que nunca se cumplen. 
No se puede gobernar desde el bloqueo, la bronca, el ruido y el barro. 
No se puede gobernar contra la cooperación, el diálogo, los pactos y los acuerdos. 
Sr. Barcala, su tiempo se está acabando. Su Alcaldía está agotada y su gobierno es débil, con muchos concejales y concejalas indolentes e incapaces de sacar adelante sus áreas de gestión y sin objetivos claros de legislatura.
El PP sigue siendo un problema para esta ciudad. Y más ahora, con el apoyo de los ultras que han sustituido a la irrelevancia de Ciudadanos en el Bipartito. La radicalización del PP le aleja de la mayoría, del centro, y le obliga, al dictado de VOX, hasta a pedir perdón por condenar los discursos del odio.
Con la derecha vamos en la dirección contraria a la transformación urbana que sigue esperando, imaginando y necesitando la ciudad. 
Y este es el primer aspecto, porque nos parece muy preocupante, que queremos señalar en este Debate del Estado de la Ciudad, donde enmarcaremos en 4 ejes, los graves problemas de la gestión del Bipartito.

I-. UNA CIUDAD EN DIRECCIÓN CONTRARIA A LA EMERGENCIA CLIMÁTICA
Vamos en dirección contraria:
-. Cuando la respuesta a la emergencia climática, es cerrar la Rambla los domingos.
-. Cuando la peatonalización sigue siendo programada en base a parches, sin un plan claro y global que revolucione la movilidad, sin una buena planificación del futuro del servicio de autobuses urbano útil que vertebre la ciudad y sea útil para la ciudadanía en su día a día.
-. Cuando seguimos sin una red de carriles bici coherente, completa y segura 
-. Cuando no existen planes de reforestación urbana para generar un mayor confort climático y reducir las emisiones de CO2.
-. Cuando no tenemos un plan para teñir de verde nuestra ciudad, con proyectos como los Anillos Verdes o las Zonas de Bajas Emisiones que quieren vetar sus socios de VOX.
-. Cuando tienen paralizado la ejecución de un Corredor Litoral peatonal y ciclista que vertebre la fachada marítima de Alacant.
-. Cuando no existe política de vivienda y de hace absentismo e insumisión a cualquier medida que permita liberar al alquiler pisos vacíos para jóvenes, para familias monoparentales, para devolver la vida a los barrios de la ciudad consolidada.
II-. VUELVEN LOS VICIOS DEL PP A LA CIUDAD. BIPARTITO, TARDE Y MAL 
-. Se siguen aprobando muy tarde los presupuestos, y su ejecución es muy baja. De los de 2022 todavía no sabemos nada y no existe voluntad de llegar a acuerdos amplios en este Pleno. Barcala, vista la práctica desaparición de Ciudadanos como proyecto político, ha ligado su presente y futuro a la ultraderecha y está entregado a VOX. Eso es terrible para el presente e inaceptable para el futuro y lo deberemos impedir compañeras y compañeros del PSOE y de UP.
-. Barcala, promete y promete millones de inversiones que luego no se ejecutan. ¿Dónde están los 100 millones prometidos en los barrios de la Zona Norte? Supongo que escondidos en el mismo cajón donde guarda los 7 millones prometidos para las Partidas Rurales. O donde guarda la carrera profesional prometida a los funcionarios de esta casa.
-. Vuelven los retrasos, los modificados de proyectos y los sobrecostes en las pocas obras en marcha. Y vuelven los contratos a Ortiz.
-. Vuelven los líos en la contratación del ayuntamiento pagando millones y millones en servicios fuera de contrato. Y la UTE de de limpieza se prorroga son el Bipartito del Tarde y Mal, porque Barcala nunca cumple sus promesas y porque Ortiz nunca pierde cuando gobiernan ustedes.
-. Vuelven las rectificaciones y los intentos de manipular a la ciudadanía con medias verdades o mentiras. A las trabajadoras de la limpieza de colegios, a los vecinos del Pla-Carolinas, a las personas mayores, a las AMPAS. 
-. Vuelve la privatización de la gestión pública en la gestión de los Castillos e incluso en el deporte escolar. Siguen sin atender a las demandas de ampliación de la plantilla municipal, y no confían en la gestión directa de las contratas municipales. El ultraliberalismo y la incompetencia se dan de la mano para precarizar los servicios públicos, a pesar que la pandemia ha demostrado que son el arma más poderosa para proteger a la sociedad.
-. La gestión del padrón, la cita previa, la digitalización y la atención ciudadana siguen siendo muy deficientes. Que te cojan el teléfono en el Ayuntamiento sigue siendo un milagro y las listas de espera para hacer gestiones municipales son demenciales.
-. Demuestran poca valentía en la necesaria revolución que necesitamos en el tratamiento y gestión de residuos.  
-. Impulsan bajadas demagógicas de impuestos, que no ayudan a las familias vulnerables, a costa de tener menos ingresos para invertir en políticas sociales en la ciudad. 
-. Hacen el ridículo en la gestión de los Castillos, abandonan el Patrimonio de la ciudad y no tienen ni Plan, ni Gerencia de Turismo, ni reflexiones sobre el futuro postcovid del turismo y su relación con la protección del territorio.
-. Y a pesar de extrañas encuestas, la ciudad sigue estando sucia, muy sucia, como denuncian todos los días la ciudadanía a través de redes sociales.  

III-. LA CIUDAD DEL BLOQUEO. LA ESTRATEGIA DE BARCALA
-. Esa es la estrategia de Barcala. No permitir las inversiones del Botànic en Alacant, al tiempo que se queja de la falta de inversiones en la ciudad del Botànic. ¿Alguien lo entiende? Es el perro del hortelano que prefiere traer delirantes reprobaciones a este Pleno para tapar sus vergüenzas, que trabajar con las Consellerias para acordar proyectos e inversiones. Es una estrategia política antialicantina.
-. El mejor ejemplo es el Teatre Principal. Prefiere tener el patio de butacas reventado o no tener dirección, a dejar que la Conselleria invierta y rehabilite el espacio y mejore la calidad de la programación.   
-. Nos hemos quedado sin adjetivos para describir el despropósito, la indecencia y la inoperancia de la gestión del Edificant que afecta a la mejora de la educación y miles de niños y niñas alicantinos. La Sra. Llopis es un peligro público para esta ciudad y toda la responsabilidad es suya Sr. Barcala.
-. No trabajan con la Conselleria de Políticas Inclusivas para acordar inversiones en equipamientos sociocomunitarios a través del Pla Convivint y rechazan los proyectos para ampliar el parque de vivienda pública.

IV-. LA CIUDAD NO MERECE UN GOBIERNO SIN ALMA
-.Cuando ha mostrado tan poca empatía por el sufrimiento de la vulnerabilidad social que se mostró en los tiempos más duros de la pandemia y que seguimos arrastrando porque en esta ciudad vamos concatenando crisis sin posibilidad de recuperación para cerca de un tercio de la sociedad alicantina.
-. Cuando siguen sin derogar la Ordenanza de la Vergüenza que tienen preparada en un cajón y que sus socios de la ultraderecha van a seguir presionando hasta que la traigan a este Pleno.
-. Cuando siguen sin poner recursos y proyectos comunitarios en los barrios con mayor exclusión social, cuando su abandono de la Zona Norte se expresa con crueldad manteniendo cerrados equipamientos como el centro comunitario de Colonia Requena o la Biblioteca de Juan XXIII.
-. Cuando el Plan de Inclusión Social no avanza.
-. Cuando su única política con las personas sin hogar son desalojarlos y moverlos de sitio por la ciudad, y ni rastro de proyectos como un nuevo CIBE.
-. Cuando no han construido ni una vivienda social desde que llegó Barcala a la Alcaldía.
-. Cuando incumple su compromiso recortando los presupuestos en cooperación internacional o en igualdad de género, por miedo a que se enfade la ultraderecha.
-. Cuando mantienen cerrados los Centros de Mayores y pretenden engañarlos tirando las culpas al Botànic en lugar de buscar soluciones y abrir los Centros.
En esta primera intervención, en el Debate del Estado de la Ciudad, desde Compromís afirmamos, que estamos ante un Gobierno fracasado y eso lo paga la ciudad. Sr. Barcala, acabó como empezé. Su crédito se ha agotado. Usted empieza a ser pasado en esta ciudad. 











 


