DISCURSO DE INVESTIDURA
1.- Saludos:

- Estimados compañeros de corporación.

- Autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

- Representantes vecinales, sectoriales, empresariales 
y 
sindicales.

- Familiares y amigos.

- Vecinos de Alicante
2.- Permitidme que comience este discurso expresando mi agradecimiento:

- A los funcionares de esta casa que hacen posible que los sueños y proyectos se hagan realidad y, en particular, a los que hoy han propiciado la celebración de este Pleno de investidura, incluido el personal del área de Protocolo.

- A los concejales que hoy han tomado posesión de su cargo. Con vuestro juramento o promesa habeis asumido el compromiso de representar a nuestros vecinos, y el honor de hacerlo desde este Ayuntamiento.

- A los alicantinos que, con su voto, han depositado en nosotros lo más preciado, su confianza.

- Y a los familiares y amigos. No es un camino fácil y vuestro apoyo y comprensión, serán imprescindibles para que cumplamos con nuestros deberes. No hay horarios, ni el trabajo conoce límites. El sentido del deber, la vocación de servicio a los demás, y el respaldo de aquellos que más nos importan, han de ser los puntales sobre los que sostendremos esta responsabilidad que, repito,  es un honor.
Lo repetiré una y mil veces más, tal y como lo he sentido al recibir, de nuevo la vara de Alcalde: Un gobierno para todos, un gobierno para Alicante. Y una acción de gobierno que se sujetará a los siguientes valores:

* Humildad: Hemos ganado, sí. Hemos recibido el mayor respaldo, sí. Pero tambien hay quien no nos ha votado. Hemos obtenido una mayoría suficiente para asumir la responsabilidad de gobernar en solitario, pero no podemos, ni debemos hacerlo solos. Necesitamos apoyos, y los buscaremos y los obtendremos. Ese es el mandado de los alicantinos: gobernar, si, pero desde el diálogo, buscando el consenso y alcanzando amplios acuerdos.

* Responsabilidad:  A mayor respaldo, mayor responsabilidad. Nunca un voto es un cheque en blanco. Más bien al contrario, es un contrato que exige el máximo cuidado a cambio de la confianza depositada.
Cuanto mayor es el respaldo, mayor es la obligación de responder a las espectativas.
Alicante y los alicantinos siempre por encima de cualquier interés personal, particular o partidista. No hay estrategia politica que pueda justificar aparcar el cumplir con quién nos ha elegido. Esa es una línea roja infranqueable.

* Unidad y estabilidad: Lo dije en campaña: un equipo, un gobierno. Conformar un equipo de gobierno que sea equipo y gobierne. Que de estabilidad a la gestión y al que no le tiemble el pulso a la hora de hacer lo que hay que hacer. Un equipo de gobierno guiado por la sensatez, el sentido común, la transparencia, la honestidad. Un equipo que crea en sí mismo, en que es capaz, y que crea en Alicante y en lo que hace por los alicantinos.
Capaz de hacer todo, ilusionado por cumplir sueños y objetivos, y consciente de que solo juntos es posible, y que juntos no hay imposibles. Que cree en que  la sociedad es un conjunto en el que lo público y lo privado son las dos caras de la misma moneda.

* Previsibilidad y seguridad juridica; creando un entorno que siga generando confianza. Confianza en las familias, en los trabajadores y las empresas; en los emprendedores, inversores e innovadores. Que genere oportunidades para crecer, para trabajar, para crear riqueza, seguridad, empleo y bienestar. Huyendo de polémicas artificiales y estériles.
Y todo ello con objetivos de mandato claros:

* Seguir avanzado con la transformación de Alicante:


- Una transformación física que modernice esta ciudad y la 
convierta en una urbe amable, acogedora, tolerante, respetuosa con su entorno natural y patrimonial, con sus tradiciones. Diseñada para ser vivida.


- Una transformación  estructural que refuerce nuestra economía y la haga mas resistente, para crear empleo de calidad, con la que se generen oportunidades, se retenga el 
talento y nuestros jóvenes tengan futuro..


- Una transformación social, que cierre brechas entre las personas, que sea sensible a las minorías y protectora 
con los más vulnerables, que permita la igualdad y el equilibrio 
entre nuestros barrios. Una Alicante  volcada en los 
alicantinos, todos, sin excepción, en el que se defiendan los 
derechos y libertades individuales.
Es decir, completar unas Transformaciones ya iniciadas.

* Seguir siendo exigentes reivindicando aquello que se nos debe. No podemos seguir siendo para Valencia y para Madrid el patito feo, el vecino molesto. Alicante necesita que la Generalitat y el Gobierno de España dejen de ningunearla y la doten de las inversiones e infraestructuras que necesitamos para seguir avanzando:  Centros de salud, Colegios, Transporte, la variante de Torrellano, por solo citar algunos ejemplos de “olvido” sangrantes.
Tengo confianza absoluta en el cambio que se avecina. Carlos Mazón, al frente de la Generalitat se ha comprometido a revertir esta situación, está comprometido con ésta que es su ciudad y que en el camino que hoy aquí iniciamos no seguiremos haciéndolo solos. Gracias Carlos porque solo tu apoyo desde la Diputación ha sido nuestra compañía.

* Y por ello, vamos a establecer grandes alianzas territoriales: con la Generalitat Valenciana y con el Gobierno de España. Pero también con nuestro entorno comarcal. Vamos a incrementar los proyectos conjuntos con los municipios de L’Alcantí que ya, a través de la Mancomunidad, tenemos en marcha: La mejora de nuestra red de tratamiento de aguas y aprovechamiento de los recursos hídricos comunes, el corredor verde del Monnegre, la red de puestos de recarga eléctrica para vehículos y la mejora de las conexiones viarias.
Y el eje Elche-Alicante-Elche. Impulsaremos el diálogo estable y permanente para que ese eje se convierta en el principal motor económico y social de nuestra Comunidad Valenciana.
* Antes de ayer anuncié la estructura de mi equipo de gobierno. Una estructura que agrupa las distintas áreas en 3 ejes: Modelo y Transformación de ciudad, alicante para las personas y Servicios Públicos.
Un equipo de gobierno compuesto por 14 mujeres y hojmbres, que aúnan juventud y experiencia, formación y profesionalidad. Un equipo que no ha buscado la igualdad impostada, sino el mérito y la capacidad y lo formamos 8 mujeres y 6 hombres.
Un equipo con programa, ideas claras y sin complejos.
Un equipo que comparte su amor y fe ciega en Alicante, y no hay más que mirarles a los ojos para tener la certeza de que lo van a dar todo por ella.
Quiero que Alicante siga avanzando:
Quiero que sea una ciudad más amable, más limpia, más verde, más segura, con más centros culturales, deportivos, artísticos, con más oportunidades para los jóvenes, los emprendedores, las empresas, generadora de empleo, dignidad e ilusión, que proteja a las familias, a los mayores, a los niños, a los más desfavorecidos….
En definitiva, una ciudad de la que los alicantinos nos sintamos orgullosos, en la que podamos ser profetas en nuestra tierra, y una ciudad, ALICANTE, en la que todos quieran y vengan a vivir,  a trabajar, a disfrutar…..
Porque, como alicantino, que amo a mi ciudad, quiero lo mejor para ella y quiero que todos sientan la misma pasión e ilusión que siento yo por ella.
Pero para todo eso necesito la ayuda de todos, de todos los concejales, sean del grupo que sean, a los que hoy, desde aquí, les tiendo la mano para que me ayuden a conseguirlo, mano que seguiré tendiendo durante toda la legislatura, y que estoy seguro de que por el amor que ellos también siente por Alicante, aceptarán.
Pero también necesito vuestra ayuda, la de todos y cada uno de los alicantinos porque sin vosotros, y si no es para vosotros, no tendría nada razón de ser. Y estoy seguro de que esa ayuda, esa colaboración, también la tendré y entre todos haremos de Alicante una ciudad más grande y la pondremos a la altura que se merece.
Gobernaré para todos, por y para Alicante!!
